



Od 2005. godine, drugog vikenda avgusta održava se festival kulture i tradicije **Bodrog fest u Bačkom Monoštoru**

(ove godine 13. i 14. avgusta, po 16. put). Značaj ove manifestacije ogleda se u očuvanju tradicije i kulture, kao i prirodnih bogatstava sela. Osnovna ideja je da se kroz stare zanate, domaće proizvode, tradicionalna jela, piće, običaje, nošnje, igre i pesme, kao i prirodna bogatstva, ovo selo gostima predstavi kao turistička destinacija.

Mnogobrojni gosti tom prilikom mogu da degustiraju tradicionalne gurmanluke na čelu sa ribljim paprikašem, perkeltom, pečenom ribom, paprikašem od divljači, a da ne zaboravimo i čuvenu gibanicu sa makom i orasima. Tokom manifestacije, u selu su izloženi mnogobrojni proizvodi starih zanata, kao i ostali domaći proizvodi, karakteristični za Bački Monoštor i okolinu. Festival poseti preko 10000 gostiju iz zemlje i inostranstva.

Sa aspekta promocije prirode i Specijalnog rezervata prirode „Gornje Podunavlje“, bitno je spomenuti da festival svake godine posećuju i saradnici iz domaćih i međunarodnih organizacija za zaštitu prirode kao sto su IUCN, WWF-Fond za prirodu, Pokrajinski zavod za zaštitu prirode, Volonterski centar Vojvodine... Na Bodrog festu prethodnih godina održane su svečanosti otkrivanja table Kapija Gornjeg Podunavlja, otkrivanje biste dragom prijatelju i saradniku David Reder-u iz WWF, kao i otkrivanje table IUCN site Green bealt.

Kroz manifestaciju Bodrog fest, organizatori - Mesna zajednica i seoska udruženja građana - Klub sportskih ribolovaca „Šaran“, UG za razvoj eko-ruralnog turizma „Podunav“ KUDH „Bodrog“, URB „Rumunka“, Udruženje pčelara, Udruženje lovaca, Udruženje žena „NADE“, „Sinergija mladih Monoštora“... su želeli da predstave sve zastupljene stare zanate, bogatu gastronomiju, običaje, nošnje, muziku koja je karakteristična za Monoštorce.

Prvog dana festivala, organizuje se takmičenje u kuvanju ribljeg paprikaša „Bodroški kotlić“ - uz muziku tamburaša (ove godine Zvonko Bogdan i Apsolutno romantično) i učešće stotinjak takmičara.

Drugoga dana, manifestacija počinje programom za decu u parku ispred Centra

građanskih aktivnosti. Pored toga, otvaraju se i izložbe fotografija sa tematikom Specijalnog rezervata prirode „Gornje Podunavlje“ i ovoga sela, izrađuju se još i skulpture od slame, kao i različite aktivnosti sa tematikom prirode koja nas okružuje. Na svečanoj bini u centru sela, održava se zvanično otvaranje manifestacije, sa raportom Josipa Đipanova koji jaše na konju i raport predaje zvaničniku Grada Sombora, nastupom mažoretkinja, paradom jahača i fijakera, nastupom kulturno-umetničkih društava, recitalima, nastupima horova... U crkvi Sv. Petra i Pavla, program počinje u 16 h, gde nastupaju horovi i solisti iz Sombora, Monoštora, Bilja, Topolja..., a od 18 h kreće kulturno-umetnički program sa nastupima kulturno-umetničkih društava, tokom koga se predstavlja multietničnost i multinacionalnost - Romi, Bunjevci, Šokci, Srbi, Mađari..., recitalima lokalnih pesnika...

Naziv festivala je omaž srednjevekovnom gradu Bodrogu na čijem se prostoru nalazi današnji Bački Monoštor. Priča o ovom gradu je obavijena velom tajne, jer nema materijalnih dokaza o njegovom postojanju, osim onih pisanih. Pretpostavka je da je grad nestao u dunavskim talasima, jer se nalazio na samoj njegovoj obali.

**Program**

16h Klasični program u crkvi

**Sonja Šarić sopran**  
ŽPS „Kraljice Bodroga“ Bački Monoštor  
MH Somborskog pevačkog društva  
VA „Musica Viva“ Svetozar Miletić

18 h kulturno-umetnički program

Recitali monoštorskih pesnika  
ŽPS „Kraljice Bodroga“ Bački Monoštor  
KUD „Stevan Sremac“ Senta  
GKUD „Ravangrad“ Sombor – Pevačke grupe  
Udruženje Roma Apatin „Zlatno sunce“  
MH Somborskog pevačkog društva

20 h Koncert Apsolutno romantično

22 h Rock koncert Trilogy



[www.topsidija.com](http://www.topsidija.com)